



中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊

33℃ 2022年10月 24℃ <壬寅年九月十一>

6 星期四

开辟百年大党自我革命新境界

——党的十八大以来全面从严治党成就综述

“全面从严治党是新时代党的自我革命的伟大实践，开辟了百年大党自我革命的新境界。”

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以前所未有的勇气和定力推进全面从严治党，推动新时代全面从严治党取得了历史性、开创性成就，产生了全方位、多层次影响。

政治引领聚焦“两个维护”强化政治监督

天高云淡、空气清新。走进位于韶关山麓的木里矿区，昔日煤灰遍天、深坑横陈之景不再，取而代之的是满目青绿。

木里矿区综合整治之所以能取得显著成果，首先从政治纪律

查起、深挖彻查生态问题背后的政治问题是关键所在。

党的十九大报告指出：“把党的政治建设摆在首位”“党的政治建设是党的根本性建设”。

各级党组织不断增强“两个维护”的政治自觉，确保党中央决策部署贯彻落实到位。纪检监察机关坚持党中央决策部署到哪里、政治监督就跟进到哪里，带头践行“两个维护”，紧紧围绕党和国家工作大局发挥监督保障执行、促进完善发展作用。

腐败问题本质上是政治变质，腐败问题的背后往往有政治问题。

近日，孙力军政治团伙所涉案件分别一审宣判。依法严惩孙力军政治团伙，充分体现了党中

央以零容忍态度惩治腐败的坚定决心和坚强意志。

坚持处置问题线索从政治纪律严起，开展审查调查从政治纪律查起……各级纪检监察机关始终抓牢政治纪律这个最根本、最重要的纪律，将政治监督与审查调查深度融合，把严明政治纪律和政治规矩落实到具体人和事，着力消除政治隐患、维护政治安全。

同时，紧盯“关键少数”，深入贯彻《中共中央关于加强对“一把手”和领导班子监督的意见》，强化对贯彻执行民主集中制、依规依法履行职权、担当作为、廉洁自律等情况的监督，促进以身作则、担好责任。

2020年初，新冠肺炎疫情来

袭。疫情发生之初，党中央就印发《关于加强党的领导、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》，明确强调对不敢担当、作风飘浮、落实不力的，甚至弄虚作假、失职渎职的，要严肃问责。

自身过硬才打得了硬仗。从脱贫攻坚到乡村振兴，在一次又一次大战大考中，政治监督始终有力有效，坚决破除贯彻落实党中央决策部署过程中的形式主义、官僚主义，让党旗在一线高高飘扬。

聚焦把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展等重大战略，聚焦全面深化改革开放、促进共同富裕、推进科技自立自强、防范化解重

大风险等重点任务，各级纪检监察机关加强监督检查，推动党中央决策部署落实落地，以坚定有力的履职尽责为经济社会发展保驾护航。

系统施治 打出全面从严治党“组合拳”

“全国共查处违反中央八项规定精神问题7799起，批评教育帮助和处理11226人，给予党纪政务处分7752人。”

2022年9月26日，中央纪委国家监委公布了今年8月全国查处违反中央八项规定精神问题汇总情况，这已是该数据连续第108个月公布。

(下转A2)

乐享假期

国庆假期，人们用丰富多彩的形式休闲度假，乐享美好时光。



走，露营去

赏江岸美景，品雕塑艺术！梁明诚雕塑园，这个以广州美术学院师生雕塑作品为主体的“城市长廊”，现在已成为市民踏青露营的好去

处。国庆长假的每一天，这里的草地上都是一个接一个的帐篷，大人们在喝茶聊天，孩子们在雕塑作品之间追逐玩耍……人们欣赏着城

市里的水光山色，享受着惬意的午后时光，在秋日绘出一幅幅富有生机的画卷。

羊城晚报记者 邓勃 汤铭明 曾育文 摄



打卡网红地标



自9月28日首班车起，至10月5日，广州地铁八号线彩虹桥站正式运营一周整。恰逢国庆假期第五天，市民们纷纷在此拍照，打卡地铁站中的彩虹logo与彩虹墙。

据悉，彩虹桥站总建筑面积约8.6万平方米，相当于四个标准车站体量，未来将与在建的十一、十三号线构成三线换乘站。

羊城晚报记者 贺全胜 摄

10月4日，国庆假期恰逢重阳佳节，大家纷纷外出游玩。汕头市小公园升平路人山人海，节日气氛浓郁，处处装扮一新，道路两旁挂上了国旗与红灯笼，游人三五成群，在骑楼中流连忘返。

羊城晚报记者 蔡嘉鸿 摄

全省疫情防控和安全稳定工作电视电话会议召开

李希王伟中孟凡利出席会议

详见A2

■非凡十年 广东实践

——沿着总书记指引的道路勇毅前行

“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标”

党的十八大以来，广东坚持把七成财政支出用在民生领域，人民群众的获得感、幸福感、安全感实现历史性提升

详见A3

国办印发《关于扩大政务服务“跨省通办”范围进一步提升服务效能的意见》

新增22项政务服务“跨省通办”事项

据新华社电 日前，国务院办公厅印发《关于扩大政务服务“跨省通办”范围进一步提升服务效能的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神，按照党中央、国务院决策部署，坚持以人民为中心的发展思想，聚焦企业和群众反映突出的异地办事难点堵点，统一服务标准、优化服务流程、创新服务方式，充分发挥全国一体化政务服务平台“一网通办”枢纽作用，推动线上线下办理渠道深度融合，持续深化政务服务“跨省通办”改革，不断提升政务服务标准化、规范化、便利化水平，有效服务人口流动、生产要素自由流动和全国统一大市场建设，为推动高质量发展、创造高品质生活、推进国家治理体系和治理能力现代化提供有力支撑。

《意见》确定了三方面政策措施：

一是扩大“跨省通办”事项范围。按照需求量大、覆盖面广、办理频次高的原则，新增异地电子缴税、开具税收完税证明、单位社会保险费申报、临时居民身份证办理、城乡居民养老保险参

保登记和待遇申请、5种门诊慢特病费用结算等22项政务服务“跨省通办”事项。扎实推进地区间“跨省通办”合作，进一步拓展“跨省通办”范围和深度。

二是提升“跨省通办”服务效能。改进网上办事服务体验，提供更加简单便捷、好办易办的“跨省通办”服务。优化“跨省通办”线下服务，推行帮代办、引导教办等服务方式，确保线上能办的线下也能办。提升“跨省通办”协同效率，完善“跨省通办”业务支撑系统办件流转功能，推动优化异地代收代办、多地联办服务。

三是加强“跨省通办”服务支撑。完善“跨省通办”事项标准和业务规则，加快制定完善全程网办、异地代收代办、多地联办的业务标准和操作规程。加强“跨省通办”平台支撑和系统对接，加快推动国务院部门垂直管理业务信息系统、地方各级政府部门业务信息系统与各地区政务服务平台深度对接融合。增强“跨省通办”数据共享支撑能力，推动更多直接关系企业和群众异地办事、应用频次高的政务数据纳入共享范围，加强政务数据共享安全保障，依法保护个人信息、隐私和企业商业秘密。



三名科学家分享2022年诺贝尔化学奖

瑞典皇家科学院5日宣布，将2022年诺贝尔化学奖授予美国科学家卡罗琳·贝尔托齐、卡尔·巴里·沙普利斯和丹麦科学家莫滕·梅尔达尔，以表彰他们在发展点击化学和生物正交化学方面的贡献。

瑞典皇家科学院在当日发表的新闻公报中说，沙普利斯和梅尔达尔的研究成果为点击化学奠定了基础；贝尔托齐则将点击化学带到一个全新维度，将其应用在生物体

中，她开发的生物正交反应实现了多种应用，包括帮助开发更有针对性的癌症治疗方法。

贝尔托齐1966年出生于美国，现任美国斯坦福大学教授；沙普利斯1941年出生于美国，现就职于美国斯克里普斯研究所，曾获得2001年诺贝尔化学奖；梅尔达尔1954年出生于丹麦，现任丹麦哥本哈根大学教授。

三名科学家将平分1000万瑞典克朗(约合90万美元)奖金。

中国代表团出征2022年世界技能大赛特别赛

5日，2022年世界技能大赛特别赛中国代表团首批成员从北京启程赴瑞士参赛。瑞士此次共承办14个项目的比赛，我国将参加木工、精细木工、家具制作、平面设计技术、印刷媒体技术、电子技术等6个比赛项目。

2022年世界技能大赛特别赛于9月中旬至11月下旬在15个国家分散举办，比赛

项目共62个。该赛事为世界技能大赛正式比赛，作为2022年上海第46届世界技能大赛替代赛。

人力资源和社会保障部成立了2022年世界技能大赛特别赛中国代表团，由我国第46届世界技能大赛备赛选手、中国技术指导专家组组长等146人组成。其中，参赛选手共36名，将参加34个项目比赛。

均据新华社

责编/孙焰 美编/黄国栋 校对/黄文波

